

«Аллах - свет небес и земли»

Священный Коран, сура 24, аят 35

«Аллах! Пролей на нас твой свет!  
Краса и сила правоверных!»

Ф. Тютчев

№ 2 (25)

февраль-март 2008 г.

## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

с читателями газеты «Краснодарские известия»

### Нурбий ЕМИЖ: «Богат тот, у кого есть вера во Всевышнего и здоровье»

Наша газета воспроизводит текст ответов, данных муфтием Республики Адыгея и Краснодарского края Н.М. Емиж, на вопросы читателей газеты «Краснодарские известия» во время «горячей линии». Текст опубликован в выпуске № 26 (3909) газеты «Краснодарские известия» от 15 февраля 2008 г., а также доступен в сети интернет по адресу: [www.ki-gazeta.ru/rubrics/interview/12336.html](http://www.ki-gazeta.ru/rubrics/interview/12336.html)

**В чем особенность мусульманской веры? Какова позиция ислама в отношении межконфессиональных браков? Насколько оправдано изучение религии в школах? Как сохранить взаимную веротерпимость? На эти и другие вопросы свое мнение высказал муфтий Республики Адыгея и Краснодарского края Нурбий Емиж во время горячей линии с читателями «Краснодарских известий».**

— Здравствуйте, Нурбий Мосович! Это Дмитрий Андреевич звонит. Вас как лидера мусульман Адыгеи и Кубани часто просят прокомментировать те или иные общественно-политические события. Как вы считаете, допустимо ли влияние религиозных лидеров на политику?

— Вы знаете, по Конституции религия отделена от государства. Мы, верующие, никакого отношения к политике не имеем. Мы только можем участвовать в воспитании детей, бороться с такими недугами нашего общества, как наркомания, алкоголизм, выступать против экстремизма и терроризма. В обозначенных мною вопросах мы должны помогать государству. Но в государственную политику, в выборы мэра города, губернатора, президента, депутатов мы не имеем права вмешиваться.

— А должны ли религиозные лидеры участвовать в выборах?

— Обязаны участвовать. Мы живем в одной стране, как и все ее жители, чувствуем и переживаем одни и те же проблемы. Но нельзя участие путать с агитацией, будь то муфтий или митрополит, они не должны агитировать за того или иного кандидата.

— К вам обращается Елена. Недавно я прочла Библию, сейчас начала читать Коран. В книгах рассказывается об одних и тех же людях, например, Ибрагим — Авраам. Значит ли это, что христианство и ислам имеют общие религиозные корни?

— Все религии имеют одно начало. Они как большое ветвистое дерево с одним корнем. Продолжением Торы является

Библия, продолжением Библии является Коран. Одно дополняет другое. То, что написано в Библии, будете встречать и в Коране.

Поэтому первописания священных книг мы должны признавать и верить в них, и всех посланников Всевышнего мы обязаны одинаково уважать.

— Звонит Ирина. Скажите, одобряется ли сегодня среди мусульман межконфессиональные браки?

— Мы все братья — и мусульмане, и христиане. Мы дети Адама. Поэтому мы не имеем права выступать против смешанных браков. Сегодня в мире нет чистокровной национальности. Единственно, на что мы обращаем внимание, если девушка выходит замуж за мусульманина, то ей желательно принять ислам. Но если она против смены веры, это ее право. Здесь мы не можем настаивать.

И еще важный момент: ислам не запрещает мужчине брать в жены женщину любой веры. Но мусульманка не должна выходить замуж за мужчину, исповедующего другую религию. Таковы законы ислама.

— А если в смешанной семье рождается ребенок, существуют ли правила, определяющие, какой он должен быть веры?

— Это должны решать родители ребенка. И ни в коем случае нельзя враждовать из-за веры!

— Уважаемый муфтий, меня зовут Тимур, я мусульманин, недавно женился на русской. Живу в Краснодаре. Как мне оформить брак перед Всевышним?

— Когда вы женились, между вами было согласие создать семью. Вы предлагали жене принять ислам?

— Мы говорили об этом, но она не хочет менять веру.

— Тимур, заставляя жену силой поменять веру вы не имеете права. Всевышний покарает вас за это в судный день. Поэтому постарайтесь спокойно, без принуждения поговорить с женой, это должно быть ее ре-



шение, а не ваше. В этом вопросе надо быть очень осторожным. Прошу вас и всех, кого волнует эта тема, обращаться к моему заместителю — координатору мусульман Краснодарского края Рашиду Фариду Маджидовичу по телефону 232-87-89.

— Нурбий Мосович, я Татьяна, мать двоих детей. Хочу задать вопрос, касающийся введения в школах основ православия. Авторы такой идеи считают, что это позволит в детях воспитывать нравственные ценности. Но Россия является светским государством, где религия отделена от государственной власти. Кроме того, наша страна многонациональная. Не приведет ли такое начинание к обострению межнациональных отношений? Может, лучше изучать историю всех мировых религий?

— Спасибо вам, Татьяна, за ваш мудрый вопрос. Три года назад в Москве эту тему подняли на всероссийском совещании, в котором участвовали представители всех конфессий. И там мы говорили, что надо изучать историю всех религий, а не только православия. Как я уже отметил, наши веры взаимосвязаны и имеют один корень — от Адама. Священные книги всех основных религий, в том числе Коран и Библия, призывают, чтобы мы уважали и признавали всех посланников Всевышнего.

Мы, верующие, за то, чтобы дети изучали религию как историю народов. И уже после окончания школы молодой человек должен сам выбрать свой дальнейший путь: либо он посвящает себя светской жизни, либо служению Богу. Но в

## ЗАПАД И ВОСТОК: ПРОГРЕСС И КОНСЕРВАТИЗМ

Бисмилляхир-рахманир-рахим!

В мире традиционно выделяют два основных типа культур и цивилизаций: западный и восточный.

Западная цивилизация, охватывающая Европу, Америку и, пожалуй, теперь более чем на 50%, Россию, сформировалась на базе этнических культур германских народов и наследия древнего Греко-римского мира. Восточная цивилизация неоднородна по своему составу и представлена фактически несколькими цивилизациями, имеющими лишь немногочисленный ряд общих черт, которые, однако, всегда в корне отличали восточное общество от западного (прежде всего, это традиционно сильная государственная власть). Но из всех цивилизаций Востока первое место по своим масштабам и степени воздействия на умы людей в истории занимала исламская, которая простирается на обширном пространстве Земного шара от Западной Африки до Индонезии.

Уже несколько столетий Запад представляется образцом прогрессивности и высокой культуры, тогда как Восток — образцом консерватизма и отсталости. Сторонники этой точки зрения в доказательство своей правоты приводят тот факт, что почти все восточные страны — развивающиеся или отсталые в экономическом отношении и нестабильные — в отношении политическом, а западные — практически все имеют сильную, развитую экономику, и внутренняя обстановка в них вполне благополучна. Продолжая развивать эту систему взглядов, многие «поборники» идей западной демократии и просто ксенофобы переносят упреки в консерватизме и мракобесии на религиозное общество и, в целом, на Ислам.

Давайте объективно разберемся в этом вопросе и выясним, что и почему здесь является отжившим и консервативным, а что нет.

Прежде всего, надо напомнить, что на протяжении большей части своей истории восточная цивилизация, а особенно исламская, далеко обогнала в своем развитии Запад. Когда на Востоке процветал Исламский Халифат — развитое и богатое государство с сильными государственной властью и экономикой, находящимися на высоком уровне наукой и искусствами, даже имеющее четко отлаженную систему социального обеспечения населения, Запад в подавляющем большинстве находился еще в состоянии полуварварства.

В эпоху развитого средневековья, когда страны Европы только вступили на путь вполне полноценной государственности, исламские страны по уровню своего развития и культурного богатства превзошли весь остальной мир и уже чуть ли не напминали современные государства с их сложной функциональной и управленческой структурой. Пожалуй, не было тогда города в мусульманской стране, где не имелось бы большой библиотеки. Школы, больницы и другие социальные учреждения, без которых вообще немислимо сейчас развитое государство, в исламском средневековом мире были уже повсеместно, чего совершенно нельзя сказать о Европе того времени. Даже от эпидемий заразных болезней население мусульманского мира страдало гораздо меньше европейцев. Это при том, что для распространения болезнетворных микробов жаркий климат Востока гораздо благоприятнее европейского. Это просто потому, что в то время медицина находилась уже на небывало высоком уровне развития. Наконец, в исламском мире с самого начала существования мусульманской цивилизации был немислимый для средневековой Европы принцип равенства всех граждан перед законом. В мусульманских странах нередко бывшему рабу было легче добиться должности советника эмира — правителя, чем потомственному дворянину.

Лица, преклоняющиеся перед западным обществом, любят подчеркивать принцип всевластия восточного правителя как

(продолжение на стр. 3)

ПРИГОВОР,  
ОДИН НА ДВОИХ  
(см. стр. 2)

ШЪУКЪЭУЩ, ЕФЭН-  
ДЫХЭР, ИМАМХЭР!  
(см. стр. 4)

## Нурбий ЕМИЖ: «Богат тот, у кого есть вера во Всевышнего и здоровье»

(продолжение, начало см. стр. 1)

школе сталкивать религии нельзя.

Если мы введем в школах изучение основ одной религии, что будет с остальными? Ведь кроме ислама есть еще иудаизм, буддизм. В России эти четыре мировые религии считаются традиционными. На изучение в школах только православия, без учета других религий, я смотрю отрицательно.

— Звонит Виктор, военнотрудовой. В мусульманстве есть такое понятие как джихад. Как вы считаете, допустим ли он в современных условиях в отношении людей другой веры?

— Что такое джихад? Самый большой джихад, как сказал наш пророк Мухаммед С. Г. С., это то, что мы делаем языком, то есть словом. Самый маленький джихад — это оружие. Речь идет о том, что человек в первую очередь должен решать конфликты словом, переговорами и в последнюю очередь — силой, и только в тех случаях, когда нападает враг. До этого ни один верующий не имеет права убить человека, в том числе другой веры.

— Я правильно понял, что джихад как насилие не поощряется мусульманами?

— Правильно. Браться за оружие — это крайняя мера, когда приходит захватчик отнять твою веру, твой дом, семью. Только в этом случае можно использовать силу. И самое главное: когда убиваешь врага, который пришел сжечь твой дом, твою землю, по правилам веры ты обязан содержать его семью и, как мусульманин, не имеешь права разорять его дом, его семью. В этом правдивость религии ислама.

— Получается, что многие извращенно понимают джихад?

— Сегодня есть самозванцы, считающие себя мусульманами, которые ради собственной выгоды призывают к насилию. Никто не может отнять у человека жизнь. Такое право есть только у Всевышнего или у законного суда.

— Нурбий Мосович, вас спрашивает Тамара. У меня к вам вопрос, который волнует многих жителей нашего города. Как вы относитесь к тому, что в Краснодаре нет мечети, несмотря на то, что наш город многонациональный? Я считаю, что мечеть обязательно нужна, потому что мусульманам необходимо соблюдать обычаи веры.

— Вы абсолютно правы, городу необходима мечеть. В Москве построены несколько мечетей, есть они в Костроме, Ярославле. При чем мечеть нужна не только для того, чтобы молиться. Сегодня в Краснодаре больше мусульман, чем в Адигее — на миллионный город более 160 тысяч сторонников ислама, представителей больше 40 национальностей. Как их всех объединить? Единым культурно-религиозным центром, которым может стать мечеть. Это значительно усилит и взаимодействие власти с многочисленными диаспорами, проживающими в Краснодаре.

Спасибо руководителям города и края, вопрос строительства мечети уже решен. Выделен

земельный участок в районе улиц Восточно-Кругликовской и 40 лет Победы. Ее возведение начнется после оформления всех необходимых документов.

— Здравствуйте, меня зовут Зара. Недавно вы второй раз совершили паломничество в Мекку. Была ли молодежь в вашей делегации?

— Впервые я совершил хадж 10 лет назад. Второй раз — в этом году. Наша группа от Краснодарского края и Адигеи состояла из 53 человек, из них подавляющее большинство — молодежь. Скажу честно, душа радуется тому, что среди паломников все больше молодых людей.

— Насколько доступно паломничество в наши дни?

— Если ехать в Мекку на автобусе, то поездка обходится в 1700 долларов, на самолете — до 2500 долларов. Сумма включает в себя дорогу туда и обратно, проживание в гостинице, питание, то есть все необходимые затраты.

— Все ли могут совершить хадж?

— Хадж могут совершить только мусульмане и мусульманки, имеющие материальную возможность. Занимать деньги в долг для поездки в Мекку строго запрещается верой. Также нельзя забирать все деньги в ущерб своей семье, оставляя в нужде жену и детей. Это будет грех.

— И еще один вопрос. Не считаете ли вы, что некоторые достаточно обеспеченные мусульмане совершают хадж ради престижа, а вопросы истинной веры стоят для них уже на втором-третьем месте? Ведь позволить себе совершить паломничество может не каждый.

— Я понял ваш вопрос. Есть истинно верующие мусульмане, которые всем сердцем придерживаются заповедей веры, делают намаз, совершают паломничество. Но есть и такие, кто подражает, совершает религиозные обряды не от души, а по правилу «мой сосед держит уразу и я буду держать», а в жизни нарушает основы ислама. Это уже не вера, это соревновательность. Такое, к сожалению, есть среди представителей всех религий.

Тот, кто совершает хадж ради того, чтобы заработать среди своего окружения авторитет, не может считаться мусульманином, это лжемусульманин.

Нельзя ехать в Мекку формально, без веры в сердце, лучше остаться дома и не тратить деньги. Всевышний все видит и слышит.

— Уважаемый муфтий, к вам обращается Юрий. Трудно ли соблюдать правила мусульманской веры?

— Некоторые говорят: как же так, пять раз в день молиться, это так много времени отнимает! Таким людям мы объясняем, что в день молитвы занимают всего 30-40 минут, не более. Всевышний даровал нам 24 часа свободной жизни — жить в этой благодати под солнцем, обзавестись семьей, родить детей. Только не нарушай законы Божьи. А мы говорим, что некогда...

Миряне считают, что они живут все 70-80 лет полноценно, сознательно. Нет, осознанной

жизнью мы живем меньше. Уберете годы детства и юности, останется 60 лет, из них треть жизни человек спит, и сколько в результате остается? Мало! Так почему же мы враждуем, воюем, грызем друг друга? Ведь жизнь оказывается такой короткой! От человека немного требуется: жить по законам Всевышнего и отдавать ему свой долг в виде молитвы.

К сожалению, многие сегодня забыли о вере. Руководители разного уровня хвалятся, что засеяли много полей и соберут большой урожай, что построили большие фермы, которые станут производить мясо и молоко. Я их прошу сказать: «Если Бог даст». Нет, у них это не принято. А если ночью смерч пройдет, что ты соберешь с этого поля? Если с твоей фермы завтра ящур или чума пойдет, что ты с этих коров возьмешь? Человек сейчас общается с вами, а через минуту с ним инсульт случится, и все его великие планы пойдут прахом, и богатство ему ни к чему будет. То, что у каждого из нас сегодня есть, не принадлежит нам, это Всевышний дал. Самый богатый человек тот, у кого есть вера во Всевышнего и здоровье, все остальное — прах, временное.

— Здравствуйте, я Людмила. У меня к вам мирской вопрос. Не могли бы вы рассказать о себе: есть ли у вас увлечения, читаете ли вы современную прессу, смотрите ли телевизор? Чем занимаетесь ваши дети?

— Людмила, я светский человек. 48 лет работал на государственных должностях, из них 32 года руководителем. Но по убеждению я верующий. Мои родители, бабушка и дедушка были верующими. С детства я молился, вместе с ними соблюдал правила ислама. Вера через гены передается человеку. В возрасте после 40 лет я совершенно осознанно понял, что должен идти по пути Всевышнего, и посвятил себя служению исламу.

Многие думают, если человек верующий, он должен запреться в комнате и не видеть света. Это не так. Я приемлю мирские радости при условии, если это не противоречит законам Всевышнего. Смотрю телевизор, но очень избирательно, люблю старые фильмы, старинные песни.

У меня трое детей. Сыну 31 год, дочери 24 года, младший поступил в этом году в университет. Они верующие, ходят молиться в мечеть, но при этом занимаются светской работой: старший — бизнесмен, дочь — экономист, а младший сын учится на юриста.

— Хочу пожелать, чтобы ваши дети продолжили ваше дело и, самое главное, были хорошими людьми.

— Спасибо, Людмила. Желаю всем людям добра, мира и благополучия. Мы все братья — и русские, и адигеи, и армяне и т.д. Мы должны любить друг друга. Не верьте, когда человек говорит, что он другой национальности, задайте ему встречный вопрос: «Какой национальности был Адам?».

Материал подготовил Сергей ИЛЬИН  
Фото Ивана ЖУРАВЛЕВА

## ПРИГОВОР, ОДИН НА ДВОИХ

Проблема детей-сирот при живых родителях в России и даже в нашей республике, стала достаточно острой и злободневной.

С целью побольше узнать о детях, проживающих в казенном доме, мы побеседовали со старшим воспитателем, методистом детского дома для сирот Бзежевой Раисой Губедовной.

— Скажите, пожалуйста, сколько детишек проживают в вашем детском доме, в каком они возрасте и в каком состоянии?

— В данный момент у нас находятся тридцать три ребенка. Это дети дошкольного возраста (от трех до семи лет). Дети по состоянию здоровья разделены на 4 группы: три — умственно и физически отстающие и одна — дети с нарушенной психикой.

— Сколько из них действительно являются сиротами?

— Двое. Остальные — это дети, родители которых лишены родительских прав, родители которых отбывают срок в исправительных колониях, дети из бедных семей, не имеющих ни жилья, ни работы, и дети, от которых отказались родители.

— Воспитанники часто вспоминают своих родителей и родственников?

— В основном они не хотят вспоминать о своей прошлой жизни. Очень редко рассказывают, как родители приходили домой в нетрезвом состоянии, как избивали их, как голодали и т.д. О таком, естественно, говорить не хочется.

— Родители навещают своих детей?

— Приходят те матери, которые оставили нам детей из-за трудных жизненных условий. Видно, что они любят этих детей, и что будь у них хоть какая-то возможность, они забрали бы их к себе.

— Бывает ли, что из вашего детдома берут детей на усыновление?

— Бывает, но также бывает и так, что берут детей необдуманно, не взвесив все за и против, и, столкнувшись с разными проблемами, обратно возвращают в приют, или в ходе лечения оставляют в больнице. Это сильно травмирует психику детей.

— Какой выход Вы видите в этой ситуации, что Вы можете предложить обществу для того, чтобы детей-сирот при живых родителях стало меньше?

— Когда детей берут для усыновления чужие люди, государство им выделяет достаточно солидное ежемесячное пособие. Если бы эти же денежные средства выплачивались родителям, у которых тяжелое материальное положение, я уверена, что сирот при живых родителях было бы намного меньше.

После диалога Раиса Губедовна нам показала условия, в которых живут дети: игровой зал, зал лечебной физкультуры, комнаты для отдыха, компьютер, на котором обучают детей, телевизор, музыка, огромное количество игрушек, хорошее питание и т.д. Казалось бы, у них есть всё, о чём может мечтать ребёнок в их возрасте. Однако эти дети глубоко несчастны. Я была среди них и видела их глаза. Более того, я проживаю в том же районе, где находится сиротский дом, и имею возможность видеть их ежедневно. Почти каждый из этих детей мечтает о том дне, когда абсолютно чужих людей

смогут назвать мамами и папами, хотя и такая детская мечта далеко не всегда осуществима. Это говорит о том, что дети лишены самого главного — семейного тепла, мамы с папой, заботы и любви, не казённой, а настоящей.

Как видно из разговора с Раисой Губедовной, воспитанники детского дома для сирот — это дети из неблагополучных семей, родители которых лишены родительских прав, отказавшись от своих детей и находясь в местах лишения свободы. Безусловно, **причиной всего этого является алкоголь, наркотики, нищета и, прежде всего, безбожное и бездуховное состояние нашего общества.** Конечно, взрослые люди, давшие жизнь своим детям, несут ответственность в полной мере. Однако, нужно признать, что наше государство приложило немало усилий для того, чтобы эти родители стали именно такими. Возможно это звучит и вызываете, но факт остаётся фактом.

В ряде мусульманских стран, живущих по закону Шариата, нет ни алкоголиков, ни наркоманов, ни родителей, лишённых родительских прав, ни проституток, ни маньяков, ни брошенных детей, ни брошенных родителей. Этот список пороков, «процветаний» в нашей стране и абсолютно не знакомых **истинным мусульманам**, можно продолжать до бесконечности. А для того, чтобы описать их (мусульман) высоко нравственный образ жизни, не хватит никаких бумаг.

В СМИ просто поразительно звучат сведения о том, какую прибыль имеет государство за счёт увеличения производства алкогольной продукции. Сам по себе напрашивается вопрос: «Неужели прибыль и польза от трезвого, здорового общества была бы меньше?» Содержание тюрем, наркологических центров, приютов для детей-сирот, инвалидов и престарелых, тубдиспансеров и других заведений, существованию которых обязаны в основном алкоголю, табак и наркотикам, обходится куда дороже, чем эта несчастная прибыль, полученная на крови и слезах, преступлениях, разводах, автомобильных катастрофах.

Затраты государства на брошенных детей — это ещё «цветочки», по сравнению с тем, что предстоит, когда они вырастут. Ведь дети с нарушенной психикой, умственно отсталые, эпилептики, парализованные и с другими многочисленными отклонениями, не становясь полноценными членами общества, живущими во благо себе и людям. Это, опять-таки, будущие алкаши, наркоманы и потенциальные преступники.

Какой смысл от того, что руководство страны и республики постоянно говорят об ужасающем демографическом состоянии и пытаются какими-то малыми компенсациями исправить безнадежно больное, деградирующее состояние общества. Те мизерные изменения в законе, ограничивающие нарушителей в нетрезвом состоянии, наркоманов и наркоторговцев, как видно, результатов не приносят. Напротив, алкоголизм и наркомания «чувствуют себя вольготно» и стремительно развиваются...

(продолжение следует)  
БАДИЕВА Л.Г.

# ЗАПАД И ВОСТОК: ПРОГРЕСС И КОНСЕРВАТИЗМ

(продолжение, начало см. стр. 1) свидетельствует о консерватизме и раболепском настроении общества. На самом деле это, скорее, свидетельствовало о демократичности общественных нравов: правитель воспринимался не как слуга государства, а ассоциировался с самим государством. Его абсолютная власть над всеми подданными – от раба до министра или наместника провинции, являлась не чем иным, как адаптированной соответственно общественному сознанию того времени установкой равенства всех граждан государства перед законом. Ведь и западные государства в период развития в Европе демократических тенденций прошли через эпоху абсолютизации власти своих монархов. Обо всем этом красноречиво свидетельствует то, что многочисленные крестьянские и городские мятежи, происходившие в Европе в течение всех средних веков, почти никогда не имели успеха, тогда как в исламских странах народные восстания против притеснителей случались хотя и далеко не так часто, но большей частью оканчивались успешно – сменой жестоких правителей на справедливых.

Почему же, все-таки, со временем европейская цивилизация обогнала в развитии исламскую, которая почти на 10 столетий опережала её? И что, действительно, в ней является прогрессивным, а что лишь выдается за прогресс?

Самую идею об исключительном совершенстве европейской цивилизации выдвигают, прежде всего, сами европейцы. Победителей, как говорится, не судят, и европейцам со своих экономических и геополитических высот легко утверждать о том, что лучше западной демократии в мире ничего нет и под лозунгами «облагодетельствования» «темных» народов Востока развязывать тут и там войны, открыто вмешиваться во внутреннюю политику чужих государств.

Причиной экономической развитости, а, следовательно, и геополитического господства в мире Европы и Америки являются отнюдь не ценности западной демократии, а очень

выгодное географическое положение этих континентов при их благоприятных для развития хозяйства природных условиях. Все европейские страны, господствовавшие в историческом развитии европейской цивилизации – Великобритания, Голландия, Испания, Португалия, Франция, Италия, Германия, Византийская империя (была разрушена в 16-м столетии), имеют выход на просторы Атлантики. Их собственные ресурсы позволили им создать в 15-м веке мощный флот, способный пересекать океаны. Именно когда европейцы добрались до небывалых богатств Нового Света и отобрали их у местного населения, и началось ускоренное развитие европейской экономики, а затем – науки и техники. Но в то время никакой демократии на Западе не было в помине. Напротив, с 16-го века начинается самый черный период в истории Европы: ведьмофобия – повсеместная истерия от страха перед колдовством, религиозные войны, массовые крестьянские восстания, революции, что сопровождалось поражающими своей жестокостью кровавыми зверствами, разорением и запустением обширных площадей европейской территории. В это же время исламский мир переживал период своего рода «второго рождения» – время подъема экономики, культуры и военной мощи «второго халифата» – Османской империи. Ислам активно распространялся на Балканах и Северном Кавказе.

Только с конца 17-го начала 18-го в. исламский мир начинает сдавать свои позиции перед Западом. На Западе, где продолжительное время не было достаточно сильной государственной власти, после развития морской торговли стал стремительно развиваться капитализм. Сначала к интенсивному капиталистическому производству стали приобщаться купцы, а затем, увидев, насколько доходно производство с применением наемного труда, к ним присоединились городские ремесленники, богатые крестьяне, а потом и не желавшие отстать от фабрикантов и фермеров аристократы. Вся Европа стала представлять собой ки-

пучий котел экономической деятельности. Все стремились в короткие сроки разбогатеть, поглотить хозяйство соседа, захватить новые источники сырья. Бедный крестьянин, которому посчастливилось захватить начальный капитал, мог быстро стать богатым фермером, затем – фабрикантом, и так же быстро разориться и вновь оказаться в нищете. Тогда, когда стало не вполне ясно, кем будет человек завтра, и начали развиваться ценности западной демократии: равенство всех перед законом, свобода слова, свобода предпринимательской деятельности. Люди просто небезосновательно стали бояться друг друга, поэтому им пришлось выработать систему, которая удовлетворяла бы все слои общества. Между тем в Коране и Сунне Пророка (с. а. с.) большинство этих же ценностей было закреплено еще в 7-м веке, и взаимное уважение членов мусульманской общины было основано на любви, а не на страхе.

Те достижения европейской цивилизации, с помощью которых Европа в итоге захватила господство над Востоком, прежде всего, наличие огнестрельного оружия и четкая военная организация, на самом деле появились на Востоке же, в том числе в мусульманских странах. Однако отсутствие сильного государственного контроля над экономикой и наличие удобных морских путей для внешней торговли привели к внешнему оживлению европейского хозяйства, и то, что было изобретено Востоком, попав на Запад, достигло необыкновенно высокого уровня развития. В результате Запад, в духовном отношении далеко отстающий от мусульманских стран, по экономике и научно-техническому развитию стал сильнее исламского мира.

Почему же мусульмане не попытались реформировать свое общество? Ведь для того чтобы снова превзойти Европу по уровню развития, им достаточно было лишь оживить собственную экономику.

Причина восточного консерватизма была проста: мусульмане, в течение долгого времени боровавшиеся со странами Европы за преобладание в Средиземноморье, а затем столкнувшиеся с колонизаторскими устремлениями европейцев, привыкли относиться к тем с подозрительностью, и все, что приходило из Европы, видели в черном цвете, считали вредным и опасным, даже если ничего опасного в том не кроилось. Что могло быть опасного в заимствовании у европейцев военной организации и технологий вооружения или ослаблений в области государственного контроля над экономикой? Но мусульмане, к сожалению, тогда этого не понимали. В результате европейцы и захватили господство над исламским миром. Но, опять-таки, отнюдь не демократические ценности стали этому причиной, а просто удобное для развития экономики географическое положение. Демократия была следствием

экономического процветания Европы, а не наоборот.

Так, в 19-м в. наполеоновская Франция, где было уничтожено большинство западноевропейских демократических ценностей, завоевала всю остальную Европу, а в 1940 г. уже демократическая Франция в считанные недели проиграла войну фашистской Германии. А фашистская Германия была разгромлена СССР, где вообще почти отсутствовали всякие элементы западной демократии.

Так что, демократия отнюдь не прибавляет государству силы, а потому ее нельзя считать прогрессивным явлением. И чистая (европейская) демократия и диктатура не могут считаться идеальным строем. При первой обычное явление – разброд в обществе при необходимости немедленно решить какие-либо серьезные проблемы, при второй же зачастую не учитывается мнение более компетентных, но далеких от властных структур людей.

В исламском обществе все обязаны беспрекословно подчиняться своему имаму или эмиру, но **принимать мнения более знающих людей**, независимо от их социального положения, для правителя – обязанность перед Всевышним. Тому исторический пример: *«Поистине, правду сказала женщина, и ошибся Умар»*, – так сказал второй праведный халиф Умар бин аль-Хаттаб (р. а.), когда одна женщина выразила критику его решения и оказалась права. Эта концепция приносила победы мусульманам на протяжении многих веков.

Почему мусульмане до сих пор вынуждены уступать Европе в мировой геополитике? Потому что, упорно отгораживаясь от всего европейского – плохого и хорошего, в прошлом, они совершили жестокую ошибку. А когда поняли, что если не идти в ногу со временем, то могут наступить губительные последствия, стали слепо копировать у Европы все подряд, в том числе то, что противоречит Корану и Сунне Пророка (с. а. с.). Вместе со свободой слова и свободой предпринимательства, четкой армейской организацией, передовыми технологиями и т.п. в исламский мир стали проникать национализм, половая вседозволенность, неверие и культурное загнивание. В результате мы наблюдаем то, что сейчас происходит в освободившихся от европейского колониального господства мусульманских странах: тиранию, жестокие социальные противоречия и т.д. Мусульманские страны не настолько богаты, чтобы при наплыве европейской вседозволенности в них все обошлось без распространения несправедливости: кто-то хочет жить в роскоши и ни с кем не делиться, кто-то завидует зажиточным людям и пытается отобрать их собственность. **Западная демократия** дает человеку возможность говорить то, что он хочет, делать то, что он хочет, но она **не дает духовной теплоты и защищенности**. Тогда как Ислам

не только защищает человека и его имущество, но и оберегает его духовное благосостояние; верующий находится под защитой Всемогущего Аллаха и пользуется поддержкой всей мусульманской общины.

Могут ли люди Запада, где каждый занят умножением собственного богатства, с уверенностью сказать, что их родственники и соседи всегда окажут им помощь и поддержку? Вряд ли. О том, как тяжело зачастую приходится европейцам на склоне лет, когда о них не вспоминают родные дети, известно всему миру. В Германии до 50% населения не заводят семьи, не желая утруждать себя лишними заботами. Куда пойдет такая страна, где население добровольно вымирает?

С 70-х гг. заметно, что мусульмане, наконец, начинают понимать, что Запад прогрессивен в научно-техническом, а не в духовном развитии, и не все подряд нужно копировать у европейцев. Мы видим, что мусульмане теперь заимствуют у Запада технические достижения, но не поддерживают исламскую культуру. Так построен современный Иран – республиканское государство с всеобщим избирательным правом, с развитыми хозяйственными технологиями, но с исламским строем – чуть ли не единственное государство, которое сейчас оказалось в состоянии противодействовать американской экспансии.

Перепробовав ценности и западной демократии, и советского социализма, в итоге вернувшись к вере и Исламу, не отказавшись, однако, от европейской многопартийности и свободы слова и афганского общества. И в самой европеизированной из мусульманских стран – Турции, мы видим безусловное стремление людей к вере.

Наконец, в странах самой Европы – Германии, Франции и Великобритании, Ислам все более распространяется среди их коренного населения, в особенности среди интеллектуалов. Если бы Ислам, как утверждают еврофанатики и ксенофобы, был отсталым, а западная демократия – прогрессивной, то почему же носители европейской этнической культуры сами устремляются в обратном направлении?

А о влиянии европейской вседозволенности, порождаемой западной «безмерной» демократией, на мусульманское общество говорил еще в 7 в. Посланник Аллаха Мухаммед (с. а. с.): *«Наступлению Судного Дня будут предшествовать многочисленные знаменья, среди которых: полный упадок знания, тревожное возрастание невежества, прелюбодаяния и употребление алкоголя. Будет уменьшаться количество мужчин и будет соответственно увеличиваться количество женщин до тех пор, пока на одного мужчину не будет приходиться пятьдесят женщин»*. (Хадис передали Аль-Бухари и Муслим со слов Анаса (р. а.).)

Закир АРТЕЕВ

## СОЗДАНА РЕЛИГИОЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ МУСУЛЬМАН БЕЛОРЕЧЕНСКОГО РАЙОНА

12 марта 2008 г. в Белореченском районе в ст. Пшехской состоялось общее учредительное собрание мусульман.

Были приглашены для принятия участия в работе учредительного собрания мусульман Белореченского района Муфтий Республики Адыгея и Краснодарского края Емиж Н.М., имам Соборной мечети г. Майкопа Шхалахов И.Б.

Также были приглашены представители властных структур, заместитель главы администрации Белореченского района Руденко Андрей Дмитриевич, а также глава администрации сельского поселения ст. Пшехской Бабиченко Виктор Михайлович.

На повестке дня общего собрания стоял вопрос о создании местной религиозной организации мусульман Белореченского района. В нем приняли участие делегации из девяти населенных пунктов.

С позволения Всевышнего Аллаха было принято единогласное решение о создании местной религиозной организации мусульман Белореченского района.

На собрании были избраны председатель местной религиозной организации мусульман и члены Совета.

Члены Совета во главе с председателем организации заявляют, что они постараются оправдать оказанное им доверие, и будут способствовать в донесении знаний об Исламе мусульманам Белореченского района.





# ШЪУКЪЭУЩ, ЕФЭНДЫХЭР, ИМАМХЭР!

Мы къэстхыщтыр зыгу ымыхынэу къытхэклыщтыр бэклае хьункли мэхьу, ау ащ фэшъаф еклолакэ имы-гуу мы Иофым сыхьплэ. «Тшэрэр тэрээп» пшоу ефэндхэм зяпгорэм, «сэ сызгъэсагъэм унахь лазэг» къыуио-ни, шэ имыльэу къыоонэу зыгкешы.

Ижгырэ лэхъанхэмкэ узэклэлэбэ-жымэ гушылэ мышыу тэщ на-хьыжыкхэм ятлощтыгъэмэ, бэщ къа-штэни къытэонхи, е «уятэ есложыни уезгъэуклын» залоклэ – тыгухэр сы-сыщтыгъэх. Арамыложымы джау-щтэу тагъащтэщтыгъ. «Сыдэу Иофа, ыгорэр сшэн фэягъ» тлощтыгъэ, е чэщым ренэу тыгу цапэкэ тлыгъэу итхыщтыгъэ. Адэ, джы гъэщынэхэри, олахьэ, зы плэм тфэ къызэклагъэк-ло-жыным, е къыоонхэкли зи рамы-гъэклун.

Кымэфэ щтыргуклэу, фыкъуагъэм пае бэныр атлынэу бужырэ мафэм дгъэтлылынэу тыраубытагъ. «Бэ-ныр непэ ежугъажьэри, неушы нахь шлэхэу шьуухын» тлуи, зэдэдгъэ-штагъ. Бэн тлыныр рагъажьэ, шьо-ным хахьэхи, зытхэрэр зэклэри ута-шъуи, бэны ныкъотлыри абгыни, чэ-щым нахь лэхэу зэхэщтыжыгъыгъ. Сигъусэ къысэклуалэшъ къысе-ло: «Узыпэсыр сыд, мафэр макло, сыд икьэбара бэным?». Къыхэсымыгъэ-щыхэ сшлоигъоу, зысщалэу тлэклу сы-щысыгъ. Нэужым машинэ горэм се-тлысхьэщ, къхалхэм сыкъакомэ, слээгурэр гъэшлэгъоны: бэным ше-шъохэу зысэлэгъум, сфэмыщалэу сыкъызафэгубжым, «тхьаегъэпсэу» а клалэр къызэрэсэмыжыгъэмкэ. Мырэуцтэу къысе-ло: «О унэ фабэм уис щытын».

Сыхьатыр тлу хьугъэ, а сигъусэу ыгъэгумэклыщтыгъэм къэбарыр зесэлуат, «дэгъугъэ къыоуагъэмэ, о сыд уиоф хэлъ ащ, бэу кын алэ-гъу а бэнытлымэ, ерэшъох фаеми, Иофыр арэгъэтэрэри», – е-ло. Кло ащ цэхьурэ акьыл зымылэм сыд еплэжына? Ар зыгорэр Чабэм клуи Хьадж къышшыгъэ! Ащ фэдэр шлэ-клуагъэкли, мэхьанэ илэп. «Шэ имыль мышъашъом гуащэр щымыгъэ-гугъу», «уигъусэ ушыгугъэу мышъ-эм уемыбэн» зыфалорэм фэд. Зэде-мыгъаштэу, узедемылэжыу, узэпео зыхьуклэ, зи хэхьухьэн шылэп. Зым ыгорэр адырэм риутыжы зыхьуклэ, губгъэн цэхьу къыхэкырэп.

Цыфым идунэе ыхьожыгъыгъ, ар зэклэми тапэ иль. Арэу зыхьуклэ, ти-акьыл зэхэлэу тыздежыгъэплэ мы чыплэу тызышунэрэм. **Мы дунэ-шхор къызгъэшшыгъэу, зыми емы-лэлоу, цыфхэр зэлэгурэ Алахь льяплэм унашъоу Къурланым къышигъэклауагъэхэмкэ тыжыу-**

**гъэлажъ, зыхэтэшъумыгъэукъу.**  
«Зидунай зыхьожыгъэм ищыкла-гъэр чэфынэ метри 10-р ары» зы-пноклэ, «о сыд уиоф хэлъ, сэ сихьадэ – сэ зэрэсшлоигъу, укьэсагъэмэ гъэ-тлыл» къыуаюшт. 4x4 ковер ды-челъхьэ, пхьэмбгъур еклужырэп, Иофышхор къыпэклыжы.

Джащ фэд шхэн Иофыри. Ар гу-кюдодыгъо дэд. Пчыхьэм къыоупчы-хэу зэрэшлыщтыр зяпгорэм, нэфыр къэшъэу, хьадэр зыдэтхэу къызы-дгъэзжырэм, «бзылфыгъэхэр ма-шхэх» алоу, лэгум тыдамыгъэхьажы-хэу къыхэклы. Ащи зыгорэ зяпноклэ, укьагъэмысэ. Алахьым семьукли, нэклмазэр мазэрэ анэклы, зи къы-тэхьулэрэп нахь. Сыд къэхьугъапэр, непэ шхаклуа хьауми хьэдагъа шьу-къыздэклауагъэр? Е сомипш къахьы-ни, сомишъэ ауасэ амышхьыжыу, бэ-щыклэ уяуагъэкли фыдэмыкыных.

Анахьэу бзылфыгъэхэр ары гъэ-быжъутахлохэр. Хьадэр унэм ильызэ шхэныр рагъажьэ. Олахьэ сымшлэрэ яппэсымэ хьущыри, къэстхырэр алэклахьэмэ, зыгорэм егупшысэньэба?

Джащ фэд тилухьыжыкхэри: «насто-ящая компания» урысмэ ялуагъэу. Джащ фэд мэфэ 40-ри, илэсэ ланэри. Башэ яклуалэ, макло. Зэклэм анахь дэгъур бгощыныр ары. Сэдакь пшоу зыбгощыклэ, унагъоу зыфэпхыгъэм исы пэгчы локлэ, зыпары лые хьурэп. Клэлабэхэр зилэхэу, унэгъо лужухэр, изакъоу шылэхэр, садикхэр, клэлэ-еджэкло цыклухэр – джары нахь пса-пэр къызыхэклыщтыр, мы зэрашы-рэм зи псапэ къыхэклырэп, гонахь шэхьу. Бзылфыгъэмэ шпэрыкыным кынэу палыагорэм сыда ащ псапэу къыхэклырэм, фэдэ къымыхьэу, кын хьаолыи.

Алахь льяплэр къэтэщыхьы, зызакъо-клэ тымыушакоу, бжэр тлыгъэу ты-ляло зыхьуклэ. Сыда ащ имыхьаныр, хэты къысиона? Ежъ уеупчыгъэкли къыуионэу ышлэрэп, арэуцтэу зы-фэхьурэп.

«О узэрэфэндым сыд феда хэпхы-рэр? Уешгорэп, ушхэрэп, чэщи мафи нэмазлыкым тесымэ шлагъуа? Тэ ош нахьыбэрэ Тхьам телъэу, бэу бэрэ Алахьыр тыгу къэклы. Телъэу ты-зашгорэр къытигъэклунэу». Аузэ мэ-уташъох, ихьадэгъу къэмысыгъэу, ищылэныгъи клэкли ешлы, джащ итхьалгъэу шеухы. «Медленная смерть» зыфалорэм фэд. Джащ фэдэ-хэр ти ефэндими ахэтых.

Башэ мышлэу, клалэ горэ «аварие хьуи», псаоу кьэнэжыгъэты, цыфхэр зэхьагъэх ыкли ефэнд шьхьалэу дэ-сыр къащи «Алахьам» къафеджи шхэ-ныр рагъэжыагъ. Ау бужы джа клэлэ дэдэм и «День рождения» падзэ-

жышъ, дыуахьымрэ, аркъымрэ зэпы-тэу нэфыр мэшъышъ, ефэнд шьхьалэр лэ курэжыкелэ ащэжы. Джащ фэдэ цыф уапэ зибгъэуцоклэ укьытаплэ чы-лэри, районыри ефэх, хэкумки хьай-напэ. Цыфымэ ало: «Узыготым ышъоклэ цыфхэр къыоплы».

Арэп ащ фэдэ цыфэу, аркъыр зыгу имыклэу, чылэ шлагъом ынапэ тезы-хырэм чылэдэсхэр зыми ригъэгуп-шысахэрэба? Сыд ылони нэф къэ-шымэ цыфымэ къахьажыкхьыта, мыуклытэу? Ащ цэхьэу емыгупшысэ-рэм «сыефэнд» елошъ, фэс пао шлагъом ынапэ тырехы. Джащ фэдэу **чэщырэ дэмэдэу, мафэрэ ефэндхэр** шу зылгэгъухэрэр нахьыбэшъ ары тынапэ зыкытырахырэр. «Мыхьут-мэ» «хьунэу» тхэтыхэри адэклоды. Ахэр тэрээпышъ, тегупшысэн фае. Джащ фэдэмэ диныр къаупцлэпышъ, ялоф хэлъэп, ахэр зэлэгъэхьаклох. Мафэм уефэндэ зыхьуклэ, чэщыми уфэхьазырэу, нычэпэ улэщтым фэдэу, ренэу уидин лэжыкы, нэмазыр шлы, дыуахьэм ядж. Зыгорэ къыплыкло-щтым фэдэу ухьазырын фаеу къыс-шлошлы, уефэндэу чылэм ыпэ узи-уцоклэ. Ар пфэмыгъэцкелэны зыхьу-клэ, хэклыжыри чэмахьо укломэ на-хьышлоу сеплы.

Джащ фэдэ цыфыхэр зыпэ изгъэу-цохэрэр сыда зэгупшысэхэрэр?

Чылэшхом ыпэ уиуцоныр лэшэхэп, къыпшыкелэщтыри бэдэд. Унэгъо Иофыр члэдэзы, унагъом шыкелэгъэшхо фэхьу, ау къыпшыкелэрэр зыдэпшлэ-жыкы, чылэм ыпэ уимыуцу, шыт-хьуцлэ, е тетыгъэм уегуаозэ лэна-тлэм уемыбэн. Шьоныр уапэ итэу ди-ныр умыуцлэпы ухэтыми. Аркъыр зыгу ильыр ефэндхэр ыхьызэ ура-мым къытерэмыхь, фэс палори ерэмы-уцлэп.

Шы «парэм» фэдэу чылэм нэбгы-ритлу дэс. Тлури – «старш» шьо-нымкэ. Зым аркъ эщэ, адырэм – решъужы. Хьадэ дэлэу Мыекъуа-пэ маклошъ, фэс пао къещэфы, пэ-ублэр Мыекъуапэ къышырегъа-жышъ, чылэри фэгушло: «А ефэнд палори мафэ пфэхьу, къыгъахьори тегъашьу!».

Мы узыр зы чылэп зыдэлъыр. Бэ-кларэ мы Иофым тырэгущылэ, ау тиклалэу тызшыгугъыхэрэр шьоным еклодылэх. Гьогу тызыхьэрэм, ты-гури мэузы: памятникрэ, къэгъагъэр цэхьу атеплэгъэрэп, сыдэу Иофы тыкызырэмьушырэри. Тызде-лэжымы мы Иофыр нахь маклэ хьунэу къысшлошлы. Чэщ тучанхэр зэф-шыгъэхэмэ нахьышлоу сыхьэллэ. Ало мырэуцтэу: «Муфтиим зыгорэ хэрэшлахь».

Сыда, Емыж Нурбый аркъ афещэ-фа, хьаумэ «ефэндхэр ерэшъох» елуа? Динлэжхэм я Совети, хьэда-гъэхэми цэхьурэ Иоф тимылэжыу тырэгущылэ. Джащ цэхьурэ Иоф тилэп тызэлуклэ къэс, ау хахьорэр маклэ.

Алахьым ыгъэпсаун быслымэн-хэр, сыкъышъуаджэ, зыгорэм тежъу-гъэгупшыси, тыздежыгъэлэжъ! Ала-хьэу зыми емылэлоу, цыфхэр зэльэухэрэр зыщыдгъэгъушлэ хьу-цтэп. Тыкызырэхьумэжыу, шу ты-зэрэлэгъоу, зым лэпызырэр адрэм къыштэжыу, гъашлэу Алахьым къы-титыгъэр тэгъашлэу тызызэрэлэ-гъурэм тызэфэчфэу, тызызырэрэ-мыльэгъурэм тызэфэзэщэу, мы ты-зытехьэгъэ ильэсыр ильэс хьар зы-фэхьущтымэ ащыц Алахьым тешл! Тисабыйхэри Алахьым къеухьумэх!

**ЗЕКЮХЪУ Казбек-хьадж, Пэнэжкъуай**

## ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

Ответы на вопросы подготовил: имам Соборной мечети г. Майкопа Ибрагим ШХАЛАХОВ

**Именем Аллаха, Милостивого и Мило-сердного, мир и благословение Послани-ку Аллаха Мухаммаду!**

Часто в беседах с людьми выясняется непонимание ими, как все может происходить по воле Аллаха и плохое, и хорошее. Разве возможно, чтоб убийство, насилие, разбой происходили по воле Справедливого Аллаха наряду с приобретением знаний, молитвами, благотворительностью и другими поклонениями Аллаху?

**Вопрос: На какие виды делится воля Аллаха?**

**Ответ: Ученые Ислама делят волю на два вида.**

**Первый вид: «Аль-Ирада Аль-Каунийя» – «абсолютная воля Аллаха».**

**Второй вид: «Аль-Ирада Ашаргийя» – «законная воля Аллаха».**

Арабское слово «Аль-Ирада» переводится, как «волеизъявление, желание». В Коране слово «Аль-Ирада» приходит с разным смыслом. Первый смысл этого слова употребляется как «любовь», второй – как «воля, желание». Приведем пример использования слова «Аль-Ирада», как любовь, что относится ко второму виду воли Аллаха «законная воля Аллаха». Всевышний говорит: «Аллах желает (любит) простить ваши грехи...» (Коран, 4:27). «Аль-Ирада» имеет в этом аяте (стих Корана) смысл «любови» и ни в коей мере не несет смысл воли и желания. Так как, если бы в этом аяте «Аль-Ирада» означала бы смысл «хочет, желает», то смысл аята был бы следующим: «Аллах желает простить ваши грехи». Из этого вытекает, что Аллах простил грехи всех своих рабов, чего не может быть, так как множество людей пребывают в неверии и не следуют Его законам. А ведь, если Бог желает, то ничего не может стать перед его волей. Тут теряется смысл человеческого испытания, если Аллах простит грехи и неверных и верных Ему рабов, над теми, кто прожил свою жизнь, поклоняясь и следуя своим страстям и теми, кто подчинил свою волю воле Божьей, став мусульманином.

Приведем пример использования слова «Аль-Ирада», как «воля и желание», что относится к первому виду воли Аллаха – «абсолютная воля Аллаха». Всевышний говорит: «Нух (Библ. – Ной) обращается к народу ... если Аллах пожелает сбить вас с пути истины...» (Коран, 11:34). В этом аяте смысл «Аль-Ирада» имеет смысл «желания, воли» и не может нести смысл «любови». Так как Аллах не любит сбивать людей с пути истины, но люди сами выбирают себе путь и по абсолютной воле Аллаха следуют этому жизненному пути, который сами выбрали для себя по своей воле.

Аллах (Единое определенное божество) не являлся бы Всемогущим Богом, если что-то выходило бы из под Его абсолютной воли, или если бы что-то совершалось вне Его желания. Возникает вопрос: какая тогда разница между абсолютной волей Аллаха и законной волей Аллаха с точки зрения протекания самого факта воли?

Абсолютная воля Аллаха обязательно протекает. Так, если пожелает Аллах чего-то, абсолютная воля Аллаха обязательно свершится и произойдет. Всевышний говорит: «Его приказ, когда Он желает что-нибудь – только сказать ему: «Будь» – и оно бывает» (Коран, 36:82).

Что же касается законной воли Аллаха, то желаемое может свершиться, а может и нет. Так как Аллах может желать, хотеть что-либо и любить это, но то, что Аллах любит иногда происходит, свершается, а иногда и нет.

Допустим, если кто-то спросит: «Желает ли Аллах, чтоб совершались грехи?» Ответ: «Желает абсолютной своей волей и не желает законной». Так как законное желание имеет смысл любви, к которому нельзя отнести любовь к грехам. Но желает, хочет абсолютной своей волей, так как все на Земле и на Небесах происходит по воле Аллаха.

## СТИХИ ОБ ИСЛАМЕ

### ДЖИХАД ШАЙТАНУ

Шайтан же проникает в сердце человека, Небрежностью лишь пользуясь его, Он терпеливо ждет, когда Проявится вновь слабость человека, Чтобы наброситься и растерзать его. И верующий, упоминавший лишь Аллаха, Шайтан вдруг отступает и бежит, И, словно превращаясь в муху, птаху, Он, чувствуя подавленным себя, кричит... И, задыхаясь, он от своей глупой злости, Вновь верующего окружит со всех сторон, Стараясь причинить ему несчастье И занять свой ужасный, мерзкий трон. Кто упомянет имя, вновь, Аллаха И, поклоняясь только лишь Ему, Шайтан вдруг задыхается от страха, Навеки удаляется в глухую темноту.

МАЛИКА

### МОЛЬБА

Молю тебя, о, наш Владыка! Создатель Неба и Земли, Убереги от адских криков Своих рабов и помощи...

Даруй нам силу и терпение, Придай уверенность – Молю! Лишь Твоя милость, снисхождение, Укажет место нам в Раю!

Спаси, от ярого Иблиса, Людей, живущих на Земле, Душой и сердцем причаститься С мольбою я пришёл к Тебе!

АДАМ



### УЧРЕДИТЕЛЬ:

Духовное управление мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края

Редколлегия

Адрес редакции: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская, 200. Тел.: 57-05-48, факс: 57-11-31, эл. адрес: gazeta\_svet@mail.ru

Отпечатано в ОАО Полиграфиздат «Адыгея».

Адрес: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268

Тираж: 999 экз. Заказ № \_\_\_\_\_